

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtér Biedermann-palota földszint,  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A király.

Gödöllő, nov. 11. Ő felsége ma délelőtt államügyekkel foglalkozott, délután Valkóra ment vadászni, holnap reggel Budapestre megy és csak este tér vissza.

### Az Istvánffy-kiállítás berekesztése.

Budapest, november 12. Istvánffy Gyula festőművésznek a Huszár Ilona bárónő műtermében rendezett kiállítása vasárnap zárult be. A kiállítást a társadalom előkelői közül sokan látogatták. A művészileg festett apró képek közül igen sok elkelt s egész kis kollekciót vásárolt belőlük Walter Crane, a világhírű angol művész, a kinek meghívására Istvánffy még ez évben Londonba költözködik.

### Üdvözlő távirat Széll Kálmának.

Ujvidék, nov. 11. A szabadelvű párt végrehajtó bizottsága ma ülést tartott, a melyről Széll Kálmán miniszterelnöknek üdvözlő táviratot küldöttek.

### Vasuti szerencsétlenség.

Páris, nov. 12. Egyik pályaudvaron ma reggel egy gyorsvonat összeütközött egy másik vonattal. Még nem tudják, hogy emberéletben esett-e kár. Később érkezett távirat szerint a szerencsétlenséget hibás jelzés idézte elő és az utasok közül *nyolcz* meghalt, *tizenhat* pedig súlyosan megsebesült.

### Öngyilkossági kísérlet.

Budapest, nov. 12. Galambos Teréz bajácsi születésű, 23 éves bukott leány tegnap este szerelmi bánatában marólugot vott. Súlyos betegen vitték Ujvársátról 13. sz. a. levő lakásáról a Rókus-kórházba.

### Kitüntetések a rendőrségnél.

Budapest, nov. 11. Barlovác György volt szerb főkonzulnak Budapestről való távozása alkalmából Sándor király a rendőrség tisztikarának több tagját rendjelekkel tüntette ki s juttatott azokból a detektívtestület tagjainak is, meg az őrszemélyzetnek is. A kitüntetések a következők: A Takova-rend II.-ik osztályát kapta a csillaggal Rudnay Béla főkapitány.

Ugyanennek a rendjelnek harmadik osztályát: Bornemisza Boldizsár főparancsnok. A Takova-rend IV. osztályát Farkas Lajos dr., Urs Nándor tanácsosok, Bérczi Béla, Takács Zoltán ker. kapitányok, Pavlik Ferencz r. főfelügyelő. Ugyanennek a rendjelnek V. osztályát kapták: Vermes József dr. Naszódy Béla fogalmazók, ifj. Pékáry József, Schobert Ferencz segéd-fogalmazók, Schmidt Ede, Beniczky Tamás, Kolossa Géza, Ragolya Gyula, Kalis Lajos. Ezenkívül a detektív testületnek 3 tagja koronás arany érmet, a rendőr őrszemélyzet tagjai közül pedig 9 en arany és ezüst érdemjelet kaptak.

### Vasut pressióra.

London, nov. 12. Tiencsinből jelentik 9-iki kelettel: Pétervárott gyakorolt pressió következtében Oroszország a vasutat hivatalosan átadta Waldersee tábornoknak.

### Késelő barátok.

Budapest, nov. 11. Schina Albert és Zamba József gyári munkások hosszabb idő óta jó barátságban álltak egymással. Tegnap este az Örömvölgy-utca 12. számú ház udvarán valami fölött összeveszttek s ebből késelés lett. Közben Zamba oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlenül került a Rókus-kórházba. Ellenfelét a rendőrség letartóztatta.

### Negyven ember megfulladt.

New-York, nov. 12. A City of Monticello nevű gőzös a Tundy öbölben elsüllyedt. 40 ember megfulladt.

### Kormány a banketten.

Budapest, nov. 12. Az iparkamrák tegnapi kongresszusa után a Royal szállodában bankett volt, melyen a kormány tagjai is megjelentek. Széll Kálmán miniszterelnök az összes kereskedelmi tényezők harmóniájára üritette poharát.

### A kereskedelmi miniszter arcképének leleplezése.

Budapest, november 11. Az újpesti iparosok képviselő egyesületének helyiségében ma délután leplezték le Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter életnagyságú arcképét. Az ünnepélyen megjelentek Hegedüs Loránt és Wolffner Tivadar országgyűlési képviselők is, ezenkívül jelen volt Újpest

társadalmának színe-java. Az ünnepi beszédében Brankovics György lapszerkesztő méltatta a kereskedelmi miniszter érdemeit, különösen kiemelve a hazai ipar érdekében tett lépéseit. Beszéde folyamán kifejezést adott azon ohajtásnak, hogy Hegedüs minisztert a város díszpolgárává válasza meg. A közönség tüntető lelkesedéssel fogadta a beszéd e részét. Tetszést aratott Endre János tanár beszéde is, ki a Széll-kormány érdemeit hangoztatta. A programot a Vigaszínház színésziskolája növendékeinek szaválata zárta be.

### Agyonlőtte véletlenségből.

Aranyos-Maróth, nov. 12. — Nagy-Lóth községben e hó 9-én áldomás közben Dióssy János községi bíró földbirtokos összeszóvalkozott Bossányi József törvénybíróval, aminek az lett a vége, hogy Dióssy, állítólag részeg fővel, a törvénybírot vadászfegyverével agyonlőtte. A tettes ma reggel önként jelentkezett az aranyos-maróthi ügyészségnél, ahol letartóztatták.

### A karlisták lázadása.

Barcelona, nov. 12. Don Carlos egy lapban nyilatkozik, hogy a karlisták az ő utasítása nélkül lázadtak fel.

### Betörés a fővárosban

Budapest, nov. 11. Kráger Alajosné magánzónának Szövetség-utca 45. sz. lakását tegnap felnyitották ismeretlen tettesek s onnan igen nagy értékű holmit elloptak. Az elvitt értékek a huszezer koronát meghaladják. A tolvajok elvittek ezeken kívül egy 5000 forintról szóló takarékpénztári könyvet, amelyet azonban a rendőrség idejében letiltott. A vizsgálatot megindították.

## VIDÉK.

Rejtélyes rablógyilkosság. Berettyó-Ujfaluból írja tudósítónk: Szardán este Péterszeg határán egy tisztességes kinézésű, fekete ruhába öltözött, iparos embernek látszó férfi kérdezősködött arról, hogy Derecske felé merre vezet az út. Megmutatták neki s többet élve nem látták. Ma az a hír érkezett az itteni kir. járásbíróshoz, hogy a község határán levő káptalani birtok egyik árkában holttestre akadtak. Gubicza albiró rögtön kiszállt dr. Grosz járás-

orvossal a helyszínére s konstatálták, hogy a halált két lövés okozta s az csütörtökön hajnalban állhatott be. A hullán levő ruhák zsebei mind kiforgatva voltak s egyetlen R. Zs. betűkkel jegyzett zsebkendőn kívül egyetlen egy ismertető jel, irás, egyetlen krajcár sem volt található. Ezen köcsül, ményekből s mert a kérdező-ködés alkalmával a meggyilkoltnál óra, láncz is volt, kétségtelen, hogy rablógyilkos ág forog fenn. A bíróság, illetve a csendőrség a legszélesebb körű nyomozást indították meg, de eddigelé csak egyetlen legényre irányul a gyanu, a kinek kihallgatása még eddig nem történt meg.

Rablóbanda garázdalkodása. Hegyköz-ujlakról írják lapunknak: A minap egy öt főtől álló két nőből álló cigánykaraván érkezett a faluba. A karaván estefelé eltűnt ugyan, de nem végleg. Mert az éj leple alatt visszatért és három helyen is betörték. Nevezetesen Glück Salamonnét, akitől vagy 180 korona értékű ruha és ágyneműt loptak el; inót Mászáros József portájára tértek be kopogtatás nélkül és vagy 200 korona értékű holmival odébb állottak; utolsónak özvegy Farkas Jánosét tisztelték meg látogatásukkal, elemelvén tőle vagy harmincz darab barmfit. A vakmerő cigánybanda nyomtalanul kerekelt oldott.

## SZÍNHÁZ.

### A takácsok.

— Premier. —

Tegnap este premier volt a színházunkban. Hauptmann Gerhard, a drámaíró nagy mesterének, kitiltások és letiltásokkal is híressé vált drámája: A takácsok került színi nagy közönség elé.

Hauptmann ezen darabjában megvet minden eddig nélkülözhetetlenek hitt drámai sablont. A takácsokban még csak nem is szerelmesek az emberek, hanem éhesek, nyomorgók. Azt is bizonyítja a darabjában a nagy író, hogy vannak emberek, a kik igen ritkán lesznek szerelmesek, de sűrűn éhesek.

A Takácsok öt felvonása igen sötét színekkel festett képe a peterswaldai munkásosztály nyomoruságának. Nincs annak igazán véve se meséje, se egyéges cselekménye és a mi a legfőbb — morálja sincs. Mindenki olyan moralt hámozhat ki ezekből a képekből magának, amilyen neki tetszik.

A munkás csitálhatja Baumert apó szavait s annak alapján hirdetheti, hogy neki van igaza; a gyáros töképezés pedig Dreissinger diktációjára hivatkozhatik s bizonyíthatja abból a maga igazát.

Az öt felvonásból mindössze annyit tudunk meg, hogy rossz sorsuk van a peterswaldai és kaschbacher takácsoknak. Olyan rosszul fizetik munkájukat, hogy a legnagyobb erőmegfeszítéssel sem tudnak annyit megkeresni, amennyi a megélhetésükre szükséges. Jäger Móricz, egy kiszolgált katona, volt takácslegény, a nyomorgó takácsnépet a gyárosok ellen uszítja és izgató szavainak hamar van foghatója. Kitor a munkáslázadás Peterswaldában; betörnek a gyárosokhoz és vad haragjukban rombolnak, pusztítanak. Végre kaonáság érkezik és leveri a lázadókat, a kik sebesültjeik mellett könyörögve tekintenek az ég felé és fájdalmasan sóhajtanak fel:

— Adjon Isten jobb időt a szegény takácsokra!

Hauptmann Gerhardnak korántsem volt czelja a töke ellen lázítani, miat azt ráfogták. Igaz, hogy tullelt a czélon, mikor a takácsok nyomorát olyan irtózatosan reális vonásokkal festette, de azért éppen olyan tulzás volna azt állítani, hogy a munkások közt imitt-amott nem üt erősebben tanyát a szegénység.

Debreczenben különböző hatást gyakorolt a közönségre a Takácsok előadása. Tüntetés, mint másutt, nem volt, de azért sűrűn kísérte hangos tetszés-zaj és viharos éljenzés a Jäger és Bäcker kifakadásait — a felsőbb, régiókban. A szereplők közül Odry Árpád, a ki a Dreissinger nóta versét különösen nagy hatással deklamálta, majd Komjáthy, Sziklay, Pataky és Bartha tüntek ki.

Összegett primadonna Kecskeméten tegnap este súlyos baleset érte Barcs Arankát, az ottani színtársulat primadonnáját. A színházba készült és épen fehér keztyűjét huzta fel, a mikor eszébe jutott, hogy egy foltot kell kitisztítania belőle. Benzint öntött egy edénybe és mindkét kezét belemártotta. Ebben a pillanatban felborult a gyertya és lángja meggyújtotta a benzint. Hatalmas láng csapott föl és belekapott a művésznő ruhájába. A szerencsétlen teremtés oltózeke egy pillanat alatt egészen lángba borult. Segélykiáltásaira berohantak a házbeliék és letépték az égő ruhákat, azonban a szerencsétlenül járt primadonna ekkor már annyira összeégett, hogy súlyos sebekkel borítva fekszik lakásán. Tragikus sorsa városszerte őszinte részvétet keltett.

Négy labu színpadi hős. Nápolyban ez idő szerint az összes színházak vezetői panaszkodnak az üzletmenet miatt, csak egy színház igazgatója dörzsöli elégedetten a kezét. A San Fernando színház igazgatója, ez a szerencses kivétel, a kinek színházát estéről-estére megtölti a közönség. A ki azonban azt hinné, hogy ezt a darab kitűsége vagy a színészek művészete okozza — csalódnék; az egész sikert — egy kutya csinálja. A darab egyik jelenetében ugyanis egy kutya kiment a csehírozott folyóból egy asszonyt és ennek a csodálatára járnak a népek. A kutya, jobban mondva: a kutya gazdája — kitűnő díjazásban részesül, a meenyiben minden előadás után a színház 20 lira díjat fizet a produkcióért.

## UJDONSÁGOK.

\* Önkéntesi iskola Debreczenben. Bécsből jött a parancsolat — — violaszín pecsét alatt... Nagy örömhír futotta be városunkat tegnap a délutáni órákban; villámként terjedt szét, hogy a közös hadügyminiszter Deczember első napjára vissza rendelte Nagyváradról önkénteseinket Debreczenbe, sőt az ottani tizenegyet is áthozták. Ha e hír valónak bizonyul, akkor őszinte örömmel üdvözljük városunk hatóságát, a tanácsot és annak küldötteit Komlóssy Arthur főjegyzőt és Oláh Károly tanácsnokot erélyes fellépésükért; köszönettel adó zunk országgyűlési képviselőinknek, Thaly Kálmán, Király Ferencz és Kola Jánosnak, ugysintén Bárány Fejérváry

honvédelmi miniszternek és államtitkárnak Gromon Dezsőnek hathatós közbenjárásukért s végül a közös hadügyminiszternek igazságos rendelkezéseért. E sorok írása közben közlik velünk, hogy Thaly Kálmántól sürgöny érkezett, mely szerint a fenti hirt megerősíti és ajánlja az önkéntesi iskola elhelyezésére szükséges bérház készenlétben tartását.

\* Az angol társalgókör. tegnap, vasárnap tartotta meg ez idei első közgyűlését. Bessenyei Széll Farkas elnöknek nagy lelkesedéssel fogadott szavai után egyhangúlag elhatározták, hogy a klubot nemcsak hogy fenntartják, de a mult évben annyi élvezetet nyújtott hoti estélyeket ugy tartalomban, mint érintkezésben bővíteni fogják. Az első ilyen társasestély e hó 17-én szombaton este 8 órakor fog a klub helyiségeiben megtartatni. Pénztárnoknak egyhangúlag Dr. Öreg János, titkárnak Komlóssy Miklós választattak meg.

\* Ujházy B. képtárlatunkon. Ez ösmeretlen név alatt egy bájos debreczeni fiatal leányka rejlik, ki szülővárosa első képképzésére küldötte el két tanulmányfej vázlatát, melyek közül kivált a szerencsés kiváló művészi tehetségről tanuskodik. A fiatal művész Ujházy Sándor székesfehérvári kir. ügyész s neje Áron Viktória egyetlen leánya és Ujházy Ele nemzeti színházunk dicső mesterének unokahuga Berta, ki ellenállhatatlan hivatást érezve keblében a festőművészet iránt, e pályát választá élete czéljául s jelenleg is a festészet Mek-kájában: Münchenben folytatja tanulmányait. Vázlatai műértők által elbíraltatván, a kész mesterek művei mellett méltónak találták, hogy a debreczeni művész szép jövőt ígérő tehetségét e tárlaton mutassák be a debreczenieknek. A festőművészek rendezőségének e gyöngéd figyelemre valló tényét csak elismerés illetheti.

\* Az ezer és ötszáz koronás bankjegyek. Az osztrák magyar bank tegnap Bécsben tartott igazgatósági ülésén igen élénk vita fejlődött ki az új bankjegyek kibocsátása dolgában. A vitára az az éles bírálat szolgáltatott okot, a melylyel a közönség az új huszkoronás bankjegyeket fogadta. A bank vezetősége ezért azt az indítványt tette, hogy hirdessenek nyílt pályázatot az újonnan kibocsátandó bankjegyek mintájának megrajzolására. Erről azonban a 10 és 50 koronás bankjegyeknél már szó sem lehet, mert ezek már készülnek és januárban már — valószínűleg — forgalomba is kerülnek. A pályázat csak az 500 és 1000 koronás bankjegyek mintájára vonatkozik, melyeket művészi formában óhajt a bank kibocsátani.

\* Debreczeni utasok az égő vonaton. A Debreczen és Szatmár között közlekedő vegyesvonal utasai péntek éjjel nagy veszedelemben forogtak. Ugy történt, hogy mikor a vonat kirobogott a szaniszlói állomásról, Sáránci István vasuti pénztáros rémulve látta, hogy a vonat egyik kocsijának ablakából lángok csapnak

ki. Koszta János vasuti őr a vonat után rohant s torkaszakadtából kezdett kiabálni:

— Megálljatok! Ég a vonat!!

Az utasok is észrevették a veszedelmet és szörnyű pánik támadt köztük. Kiabáltak, beverték a kocsik ablakait s meghúzták a vészféket. A vonat megállott és visszatolták az állomásra, a hol a halálra rémült utasok egymás hátán ugráltak ki a kocsikból. Az égő kocsit nagynehezen lekaptak s hozzáfogtak az oltáshoz, de a lángok egy első és egy második osztályos szakaszt teljesen elhamvasztottak. A tűz valószínűleg úgy támadt, hogy a kocsik kerekerei nem voltak jól megolajozva s a futás közben a dörzsöléstől lángot vetett a kerékagy. A vonat félórai késéssel folytatta útját.

\* **Ezüst pénz a postán.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter, hogy a váltópénztári teendőkkel megbízott kir. adóhivatalok székhelyén kívül és főleg a kereskedelmi és iparvállalatok telepei, gyárak stb. részére a szükséges ezüstpénz beszerzését megkönnyítse, megengedte, hogy a posta belforgalmában a postautalványok feladói kikötessék, hogy az utalványozott összeget a rendeltetés helyének postahivatala, ezüstkészlete erejéig ezüstpénzben fizesse ki. E célra elégséges, ha a feladó a postautalvány címoldalának felső részére a szavakat: Ezüstpénzben fizetendő, szembetűnően feljegyzí és színes czeruzával aláírja. A kir. postahivatalok egyidejűleg utasítást kaptak, hogy mindazokat a postautalványokat, melyekre nézve, a feladó így rendelkezik, vagy enélkül is, ha a címzett kéri, lehetőleg teljes összegben ezüstérmékben fizessék ki.

\* **Szerkesztő és színikazgató afférje.** A Dr. Benedek János szerkesztő és Komjáthy János színikazgató közt felmerült lovagias ügy elintézéséről a következő jegyzőkönyvet vették fel: Jegyzőkönyv. Felvehető Debreczenben, 1900. november hó 9 én este 8 órakor az „Angol királyi” szálloda külön termében és 1900 évi november hó 10 én délelőtt 10 és fél órakor Szentkirályi Tivadar ur irodájában a Dr. Benedek János és Komjáthy János urak között felmerült becsületbeli ügyben. Jelen voltak alulírottak: Dr. Bakonyi Samu és Koncz Ákos, mint Dr. Benedek János ur megbízottai lovagias elégtételt kérnek Komjáthy János urtól, ennek a Debreczenben 1900. november 7-én kelt levele miatt, melyet magára nézve annál sértőbbnek talál, mert ő Komjáthy János urat soha semmivel meg nem bántotta s ilyen szándék személye ellen soha sem vezette és az a hírlapi közlemény is, mely Komjáthy János urnak levele megírására közvetlen okot szolgáltatott, az ő tudtán kívül látott napvilágot. Dr. Magoss György és Szentkirályi Tivadar, mint Komjáthy János ur megbízottai kijelentik, hogy megbízójuk a kért elégtételt ugyan bármily módon kész megadni, azokban Dr. Benedek János ur megbízottainak fentebbi előadásából örömmel győződve meg arról, hogy az őt bántó hírlapi közlés megjelenésében Dr. Benedek János urnak semmi része nincsen, — készséggel kinyilatkoztatja, hogy ő Dr. Benedek János urat levelével sérteni egyáltalában nem akarta, azt nem is Dr. Benedek János ur személyéhez, hanem a szerkesztőség fejéhez

kívánta intézni, abból a czélból, hogy a személyes támadások ellen nála oltalmat keressen s ha Dr. Benedek János ur a levél tartalma és hangja által magát még is sértve érzi, a felett őszintén sajnálkozik s a levelet is visszakéri. Dr. Benedek János ur megbízottai Komjáthy János ur megbízottainak eme kijelentéseit meglegegedéssel tudomásul veszik, s Komjáthy János ur levelét ezennel visszadják. Felek megbízottai ezzel az ügyet kölcsönösen és a lovagiasság szabályai szerint befejezettek nyilvánítják. Felolvasatott és helybenhagyás után aláíratott. Kelt mint fent. Dr. Magos György s. k., Szentkirályi Tivadar s. k., mint Komjáthy János ur megbízottai. Dr. Bakonyi Samu s. k. Koncz Ákos s. k., mint Dr. Benedek János ur megbízottai:

\* **Szalonnát vesz, cipőt lop.** Hatvan-utca egyik hentes üzletébe két tanyai ember Kernács János béres és Szabó János kocsis betért, hogy ott bevásároljanak. — Vásárlás alatt nemcsak a szalonnát és tepertőt, hanem a szemük és kezük elé került egy pár lakcipőt is felpakolták a szekérre. A hentes felesége csak a szekér eltávozása után vette észre a cipők eltűnését, férjét utána küldte a két embernek, kinek egy rendőr segítségével sikerült őket a Bika-szálloda előtt elcsipni. A cipőket megtalálták a szekeren, melyet jogos tulajdonosa azonnal visszakapott, a két tanyai ember ellen pedig a rendőri eljárást megindították.

\* **Öngyilkosság a Rákóczy-utcán.** Mərhetlen sok ama szerencsétlenek száma, akik reménytelen szerelem miatt eldobják maguktól az életet. Tegnap este ismét egy fiatal leánynyal szaporodott szomorú statisztikájuk. *Takács* Erzsébet az öngyilkos leány neve, a ki a Rákóczy utca 14. számú házában Rácz Gézánál szolgált. Tegnap este vett magának husz pakli gyufát. A mérget vízben feloldotta s a mérge poharat fenéki kiürítette. A szerencsétlen leány éjjel 11 órára iszonyu kínok között meghalt. Holttestét beszállították a köz-kórházba s onnan fogják eltemetni.

\* **A debreczeni képiállítás ünnepélyes megnyitása** ma délelben 12 órakor történt meg. Tegnap délután mutatták be a kiállítást a sajtó munkásainak, akik igaz gyönyörűséggel nézték végig a 160 képet tartalmazó képtárlatot. Felhívják rá a közönség figyelmét addig is, míg részletesebb ismertetést nyújthatunk a képtárlatról.

\* **Vidám élet.** Egy ur, aki rendkívül büszke arra, hogy ő nem hiu, egy társaságban így szól:

— Higyjék el kérem, hogy ha valami ostobaságot követek el, — magam is nevetek rajta.

— Akkor önnek szerfölött vidám élete lehet, — szólott közbe egy rossznelyű ur.

\* **Rablók levele a főispánhoz.** Debreczen város érdemes főispánja tegnap délelőtt egy levelet kapott, melyben fenyegető hangon ezerforintot követel tőle „öt jóakarója”. Arra kéri, hogy a pénzt vinczeléjéhez küldje s ha ezt tenni elmulasztja, vagy ha erről a levélről a rendőrséget értesitené, megfenyegetik, hogy a

„csizmája a padra kerül, házára pedig a veres kakas ül”. Az öt jóakaró azt is tudomására hozza, hogy egy pár gazdag zsidónak is elküldték a „vőfélyt”, őket pedig hiába keresi a rendőrség, mert úgy sem fog rájuk akadni. A levél után ítélve a rendőrség tisztában van azzal, hogy kik irhatták a fenyegető leveleket, s ezek rövidesen, a rendőrség kezében lesznek.

\* **A Parator.** — Köszvény, csúzt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor használva megszüntet. Ára 70 fil. Kapható Francsics és Jóna drogueriájában, Debreczen, Kossuth-u. 6.

## CSARNOK.

### Debreczeni boszorkányok.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Én már választottam, — felelt Ákos. — Az egyiket még, ma megkérem feleségül.

— Még ma?

— Igen! Itt van a mama! Ő az ur!...

— Melyiket?

— Az titok. Majd megtudod.

Horláthot ez a nyilatkozat nagyon meglepte. Valamelyiket? Eh, hátha éppen azt, a melyik neki is legjobban tetszik?... Az mindenesetre baj lenne.

Észre sem vette, mikor Berci Ákos eltűnt az oldala mellől, úgy elgondolkozott. Csak akkor ébredt tudtára, hogy nincs mellette, mikor Dalidai Micike pajkos jókedvvel mellette termett s mintha már évek óta ismernék egymást olyan bátran szólította meg:

— Ön nagyon szótalan. Elmereng. Nincs talán kedve?

— Pardon, kisasszony! Elgondolkoztam.

Most aratják a buzát, azon jár az eszem.

Micike elkaczagta magát.

— A buzán?... hallja maga, a buzáról gondoskodni, mikor itt annyi a leány.

Micike aztán beszélt anyit, hogy Horláth alig hyözte meghallgatni. Mintha csak valami könyvből olvasta volna, úgy ömlött belőle a szó. Persze neki az volt a célja, hogy szóval tartsa Horláthot s ne tűnjék fel az ifjunak, hogy hiányzik mellőle Ákos. Mert Micike Ákosat átküldte a másik szobába, hol Matild egyedül ült a zongora mellett.

Ők hát találkoztak.

Ákos most már szóval is elmondhatta a legnagyobbik Dalidai leánynak, Matildnak, hogy mennyire imádja, szereti. Reszketett ezért a percért, amikor egyszer találkoznak s kiöntheti, a mi a szívében fekszik.

Matild szemlesütve édes boldogsággal hallgatta a szerelmes szavakat s a lázasan hozzáintézett kérdésre, hogy szereti-e; sugva alig hallhatólag válaszolta:

— Igen!

— Akar az enyém lenni?

— Igen!

— Még ma megkérem édes Matild.

Köszönöm, köszönöm, hogy ilyen boldoggá tett...

Azután nehogy feltűnjék távolléte, visszatért Horláthhoz. Micike pedig látva, hogy már nincs rá szükség, Matildhoz sietett és kíváncsian kérdezte meg:

— Nos, mi történt?

— Óh, Micikém aranyom, mennyi hállával tartozom én neked, boldoggá tettél. Még ma megkéri Ákos a kezemet.

(Folyt. köv.)

